

SPECIAL OFFERS ई-पेपर वेबसाईट बनवा
फक्त २९९९/-
SAVE UP TO 90%
9359421909
ONLY THIS WEEK!
ORDER NOW
www.abhibee.com

दैनिक
आरंभपर्व
आरंभ एका नव्या पर्वाचा
Epaper : www.aparv.com

1,22,570

डिजिटल प्रतींचे दररोज
सोशल मीडियाच्या
माध्यमातून वितरण होणारे
पुण्यातील
लोकप्रिय दैनिक



● वर्ष : ०९ ● अंक : २९० ● मंगळवार, दि. १३ ऑगस्ट २०२४ ● टी.सी.नं. - एमएचएमआर५२३२५ ● एसडीएम नं. - एसडीएम/एसआर.६०/२०२३ ● पुणे ● मराठी दैनिक (रविवार सोडून) ● पाने ४ ● किंमत : २ रूपये
● Volum : 1 ● Issue : 290 ● Tuesday, 13 August 2024 ● Title Code. - MAHMAR52325 ● SDM No. SDM/SR/60/2023 ● Pune ● Marathi Dainik (Monday To Saturday) ● Page : 4 ● Price : 2 Rs/-



अण्णा भाऊ साठे यांना 'भारतरत्न' मिळावा

पुणे (द. आरंभ पर्व)

'अण्णा भाऊ साठे यांना 'भारतरत्न' मिळायलाच हवा. त्यांना हा सन्मान मिळाल्याने या सन्मानाची प्रतिष्ठा वाढेल,' असे प्रतिपादन राष्ट्रवादी काँग्रेस शरदचंद्र पवार पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार यांनी सोमवारी केले. 'हा सन्मान मिळावा, यासाठी शक्य ते सर्व प्रयत्न करू,' असे आश्वासनही त्यांनी दिले. साहित्यिक विश्वास पाटील लिखित आणि साहित्य अकादमीतर्फे प्रकाशित 'अण्णाभाऊ - द अपहोल्डर ऑफ दलित अँड विमेन लिटरेचर'

या पुस्तकाचे प्रकाशन पवार यांच्या हस्ते झाले, त्या वेळी ते बोलत होते. याप्रसंगी भाजपचे राष्ट्रीय महासचिव विनोद तावडे, खासदार प्रा. डॉ. मेधा कुलकर्णी, ज्येष्ठ विचारवंत डॉ. रावसाहेब कसबे, साहित्य अकादमीचे सचिव डॉ. श्रीनिवास राव, ज्येष्ठ लेखक प्रा. रतनलाल सोनग्रा, विश्वास पाटील, कामगार सुरक्षा दलाचे संस्थापक भगवान वैराट आदी उपस्थित होते. तावडे म्हणाले, 'या पुस्तकातून अण्णा भाऊ साठे यांचे सत्यक दर्शन समाजाला होईल. अन्य प्रादेशिक भाषांमध्ये याचा अनुवाद व्हावा,

यासाठी ०पूर्ण प्रयत्न करेन.' 'हे पुस्तक साहित्य अकादमीने सर्व प्रादेशिक भाषांमध्ये प्रसिद्ध करावे. त्यातून अण्णा भाऊ साठे यांचे साहित्य देशभर पोहोचेल आणि फुले-शाहू-आंबेडकर यांचा महाराष्ट्र फुले-शाहू-आंबेडकर व अण्णा भाऊ साठे यांचा महाराष्ट्र म्हणून ओळखला जाईल. आज अण्णाभाऊ यांचा जसा सन्मान होत आहे, तसा त्यांच्या हयातीत केला असता तर ते कम्युनिस्ट पक्षाचे आंतरराष्ट्रीय नेते झाले असते,' असे मत डॉ. कसबे यांनी व्यक्त केले. 'मराठी साहित्य वर्तुळाने अण्णा

'आवर्जून कार्यक्रमाला आलो'
'या कार्यक्रमाचे निमंत्रण मिळाले, तेव्हा शरद पवारदेखील कार्यक्रमाला येणार असल्याचे कळले. पवार एखादा झोत टाकतात, त्याचा परिणाम कुठे आहे, हे शोधण्यातच सगळ्यांचा वेळ जातो. त्यामुळे याचचे की नाही, असा प्रश्न माझ्यापुढे होता,' असे विनोद तावडे म्हणताच हशा पिकला. 'मी विरोधी पक्षनेता असताना विलासराव देशमुख, पृथ्वीराज चव्हाण यांच्यावर सडेतोड टीका करत असे. पण त्यानंतर आम्ही एकत्र भोजन करत असू. तसे वातावरण आज पाहायला मिळेल का, ते वातावरण कायम राहावे, म्हणून या कार्यक्रमाला आवर्जून आलो,' असे तावडे यांनी सांगितले.
भाऊ साठे यांना साहित्यिक मानले नाही. मराठी समीक्षकांना त्यांचे वावडे होते. साहित्य संमेलनाच्या अध्यक्षपदासाठी त्यांचा कधीही विचार झाला नाही,' अशी खंत विश्वास पाटील यांनी व्यक्त केली.

दैनिक
आरंभपर्व
आरंभ एका नव्या पर्वाचा
Epaper : www.aparv.com

WE ARE HIRING!
Open Position
VIDEO EDITOR

आपला बायोटाटा खालील ईमेलवर पाठवावा.
for Video Editor असा स्पष्ट उल्लेख करावा.
aparvinfo@gmail.com & ganganepatik4@gmail.com

नमस्कार तुमचं जनहितार्थ कार्य सुरु आहे पण स्पर्धेच्या दुनियेत आपल्याला व्यासपीठ मिळत नाही. तर काळजी नसावी आम्ही तुमची तळमळ काम जनतेपर्यंत पोहचवू !

दैनिक
आरंभपर्व
आरंभ एका नव्या पर्वाचा

सिंहगड रोड
भागातील जनतेचा
आवाज ..
इथं आहे जनहिताचे सर्व
आरंभपर्व

तुमच्या क्षेत्रांत
तुमचे आरंभपर्व
सुरु करण्याची
जबाबदारी
आम्ही घेऊ !

पोलीसांनो सुधारा रे
पुण्यात उत्पादन शुल्क विभागात रवींद्र धंगेकर, सुषमा अंधारेंची धडक

नव्हेंकरांचा संघर्ष सुरुच
नागरी सुविधांसाठी सामाजिक कार्यकर्ते भूपेंद्र मोरे आक्रमक
व्यापक आंदोलनाचा मोर्ते यांचा झंझरा
महानगरपालिका नको गडगा, आपली ग्रामपंचायतच बरी..!

तुमच्या क्षेत्रांत तुमचे आरंभपर्व सुरु करण्याची जबाबदारी आम्ही घेऊ !

वाढत्या अपेक्षा
हे आहेत त्याचे प्रश्न

सोशल मीडियाद्वारे
एक लाख 22 हजार
लोकांपर्यंत पोहोचणारे एकमेव ई दैनिक /चॅनेल

आजच संपर्क साधा
8605284272 / 7276314142 / 9284559577

दैनिक आरंभपर्व
21 Jun 2024 - Page 4
द. आरंभ पर्व इफेक्ट
आधी नंतर
आरंभपर्व इफेक्ट



● खडकवासला
मतदारसंघातील शिवस्वराज्य
यात्रेला प्रचंड प्रतिसाद

खडकवासल्याचा आमदार महाविकास आघाडीचाच

एक दिलाने सर्वांनी कामाला लागा : प्रदेशाध्यक्ष आ. जयंत पाटील यांचे कार्यकर्त्यांना आवाहन

पुणे (दे. आरंभ पर्व)

सत्ताधाऱ्यांना आता जनता कंटाळली असून आगामी काळात महाविकास आघाडीचे सरकार येणार आहे. खडकवासल्यातून महाविकास आघाडीचाच आमदार होणार त्यासाठी सर्वांनी एक दिलाने कामाला लागा. असे आवाहन राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी शरदचंद्र पवार पक्षचे प्रदेशाध्यक्ष आमदार जयंत पाटील यांनी केले. शिवस्वराज्य यात्रेतील दिवसाची सांगता सभा खडकवासला विधानसभा मतदारसंघातील नवले लॉन्स नव्हे येथे झाली. यावेळी ते बोलत होते.

यावेळी व्यासपीठावर खा. सुप्रिया सुळे खा. अमोल कोल्हे, प्रदेश युवक अध्यक्ष मेहबूब शेख, पुणे जिल्हा अध्यक्ष जगन्नाथ बापू शेवाळे, पुणे शहर अध्यक्ष प्रशांत जगताप, माजी आमदार कुमारभाऊ गोसावी, महादेव कोंढरे, खडकवासला विधानसभा अध्यक्ष काकासाहेब चव्हाण, भारती शेवाळे, स्वाती पोकळे, सचिन दोडके, बाळाभाऊ धनकवडे, विशाल तांबे, नवनाथ पारगे, अनिता इंगळे, संतोष चाकणकर, दिपक बेलदरे, किशोर कांबळे, राजश्री पाटील, पुजा पडगे, आश्विनी कदम, प्रकाश म्हस्के यांच्यासह पक्षाचे पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

प्रारंभी 'वग महाराष्ट्राचा' हे रामानंद उगले यांचे वगनाट्य सादर करण्यात आले. यामधून महायुती सरकारवर ताशेरे ओढण्यात आले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक श्री. काकासाहेब चव्हाण यांनी करताना खडकवासला विधानसभा मतदारसंघातील समस्या मांडताना



विद्यमान आमदारांवर टीका केली. येथील समाविष्ट गावात वाढीव टॅक्स बाबतीत त्रास होत असताना कोणतीही ठोस उपाययोजना नाही. समाविष्ट गावांमध्ये रस्त्यावर ड्रेनेज रस्त्यावर वाहत आहे. यावर आमदारांनी आवाज उठवला नाही. लोकप्रतिनिधी बदलण्याची हीच योग्य वेळ आहे. असे मत मांडले. माजी जिल्हा परिषद सदस्य नवनाथ पारगे यांनी बोलताना राष्ट्रवादी काँग्रेससाठी ही चांगली संधी असल्याचे मत व्यक्त केले. खडकवासला विधानसभा मतदारसंघांमध्ये पुणे महानगरपालिकेमध्ये व सरकारमध्ये भाजप सत्तेमध्ये होती. त्यावेळी ह्या भागात कोणतीही ठोस कामे केले नाही. त्यामुळे आमदार

हा आपलाच असणार आहे असा विश्वास व्यक्त त्यांनी केला. यावेळी माजी आमदार कुमार गोसावी यांनी खडकवासला विधानसभा मतदारसंघांमध्ये शाहू फुले आंबेडकरांचे विचार घरोघरी पोहोचवले पाहिजे हा विचार व्यक्त केला. पुढे बोलताना प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील लोकसभेला मित्र पक्षासाठी आपण जागा कमी केल्या. मात्र सर्वात जास्त स्ट्राईकने आपण विजय झालो. एकेकाळी स्वतःला मोदी सरकार म्हणून बोलून घेणारे लोक आता एनडीए सरकार म्हणू लागले ही त्यांची नाचक्की आहे. फक्त तीन महिने लाडकी बहीण योजना चालेल. 46 हजार कोटीचे नियोजन सरकारकडे नाही. त्यामुळे ते सांगत

फिरत आहेत की आमचं सरकार नाही आले की पैसे मिळणार नाहीत. पण कोणत्याही धोरणात्मक अभ्यास शिवाय केलेल्या या योजना आम्ही भविष्यात चांगल्या पद्धतीने राबवण्याचा प्रयत्न करणार आहोत. महाराष्ट्राचा मूड बदललेला आहे. जनतेने सत्ता परिवर्तनाचा निर्णय घेतला आहे. आगामी काळात परिचालन हे होणारच आहे. खडकवासला मतदारसंघातील उमेदवारीबाबत बोलताना त्यांनी जागावाटप संदर्भात घटकपक्षांसोबत बैठक झाल्यानंतर इच्छुक व आपण एकत्रित बसून मेरिटवर निर्णय घेऊन उमेदवार ठरवू असेही पाटील यांनी सांगितले. खडकवासला विधानसभा मतदारसंघाचे अध्यक्ष काका चव्हाण यांच्या कामाचे कौतुक केले.



राष्ट्रवादी युवक काँग्रेस शरदचंद्र पवारचे अध्यक्ष मेहबूब शेख यांनी सरकारवर टीका केली. सरकारचे सगळे प्रकल्प गुजरातला नेण्याचे काम सुरु आहे. ही गद्दार टोळी महाराष्ट्र लुटत आहेत आपण फक्त हे पाहू शकतो यासाठी राज्यात परिवर्तन करण्याची गरज आहे. जातीजातीमध्ये भांडणे लावून भारतीय जनता पार्टी राजकारण करत आहे. मंदिर मशिद करण्यापेक्षा रोजगार आणि विकास करायला हवा त्यासाठी परिवर्तन गरजेचे आहे. खासदार अमोल कोल्हे यांनी आपले मत मांडले. महाराष्ट्रातील सरकारला व महायुतीच्या नेत्यांना लोकसभेप्रमाणे जागा दाखवून घ्या. पुण्यामधील वाहतूक

कोंडीने सर्व नागरिकांना हैराण केले आहे. पुण्यामध्ये एकता नगरी मध्ये प्रचंड पूर आला. लाडकी बहीण लाडका भाऊ प्रमाणेच लाडका बिल्डर योजना या सरकारने कार्यान्वित केले की काय असा संशय येतोय. पंधरा लाख देणारे पंधराशे रुपये देऊन खुश करत आहेत. सगळ्या वस्तूवर जीएसटी लावत आहेत. हे सर्व तुमच्या आमच्या पैशातून जात आहे. कोणत्याही आनिपाला बळी पडू नका. सिड्हाडाची भूमी तुमची संघर्षाची आहे. हा वारसा जतन करून आगामी विधानसभेमध्ये आपला आमदार करा. खासदार सुप्रिया सुळे यांनी बोलताना मतदारसंघातील जनतेचे आभार मानले की आपण

मला लोकसभेवर निवडून दिले. लोकसभेला जात असताना आम्ही आत्मविश्वास गमावला होता. पक्ष चोरला तरीही कार्यकर्त्यांच्या जीवावर आठ खासदार निवडून आले. या भागामध्ये आपली मोठी ताकद आहे. आपल्या भागातील सर्वच नगरसेवक जिल्हा परिषद सदस्यांचे काम चांगले आहे. जागा एक आहे इच्छुक अनेक आहेत. यावेळी मिरीट वर घटक पक्ष व सर्वांशी चर्चा करून निर्णय घेऊ या. " राम कृष्ण हरी वाजवा तुतारी " हा स्लोगन काका चव्हाण यांनी दिल्या असल्याचे सांगितले. सर्वांनी एकीने प्रामाणिकपणे खडकवासल्याचा आमदार करण्यासाठी प्रयत्न करा मी तुमच्या पाठीशी असल्याचे सांगितले. आभार प्रदर्शन ग्रामीणचे अध्यक्ष त्रिवक मोकाशी यांनी केले.



थोडक्यात

भव्य रक्तदान शिबीर
15th AUGUST
9822 41 2540
8120 20 0505
मा. श्री. श्रुपेंद्र सुरतीधर मोरे

शिवराज्य समूहाच्यावतीने रक्तदान शिबिराचे आयोजन

पुणे (आरंभ पर्व) : देशाच्या स्वातंत्र्य दिनाचे औचित्य साधून शिवराज्य समूह व राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टी पुणे यांच्यावतीने भव्य रक्तदान शिबिराचे आयोजन करण्यात आले आहे. 15 ऑगस्ट 2024 रोजी महाराजा पॅलेस गोकुळनगर नई येथे सकाळी 8 ते 6 यावेळेस भव्य रक्तदान शिबिर होणार आहे. सर्व देशप्रेमी नागरिकांनी उत्फूर्तपणे रक्तदान करावे. रक्तदात्यांनी 9822412540 8120200505 ह्या नंबर वर संपर्क साधून नावे नोंदवावीत. देश प्रेमाच्या ह्या अभिनव चळवळीत योगदान घावे असे आवाहन आयोजक तथा राष्ट्रवादी काँग्रेस खडकवासला विधानसभा कार्याध्यक्ष श्रुपेंद्र मोरे यांनी केले आहे. गतवर्षीही स्वातंत्र्य दिनाचे निमित्त त्यांनी एक हजार लिटर रक्त संकलित केले होते. ह्या शिबिरातून गरजू पेथंटना रक्तपेशव्या देण्याचं कामही ते करत आहेत. सामाजिक व चळवळीत मोरे हे गेले अनेक वर्षापासून या भागामध्ये कार्य करत आहेत.

प्रा. वसंत हंकारे यांच्या समाज प्रबोधनाने सर्वजण भारावले

न्यू आर्या फाउंडेशनचे सामाजिक प्रबोधनात्मक व्याख्यान

पुणे लक्ष्मण साबळे
(दे. आरंभ पर्व)

मुलं मोठी झाल्यावर आई बापासाठी असे पर्यंत मुलांना वेळ नसतो. परंतु मृत्यूनंतर स्मृती निमित्त दोन दोन दिवस वेळ असतो. मुलांनी हाच वेळ मृत्यू अगोदर दिल्यास आई बापांचे महातारपण सुखकर जाईल असे प्रतिपादन प्रसिद्ध व्याख्याते प्राध्यापक वसंत हंकारे यांनी व्यक्त केले. न्यू आर्या फाउंडेशनच्या वतीने प्रा. वसंत हंकारे यांच्या 'बाप समजून घेताना' या विषयावरील व्याख्यानाचे आयोजन करण्यात आले. त्यावेळी ते बोलत होते. फाउंडेशनचे संस्थापक अध्यक्ष संतोष कदम, माजी नगरसेवक हरिश्चंद्रआण्णा दोंगट, अतुल चाकणकर, सुहासबापू चाकणकर, अॅड. नितिन कदम, व्यासपीठावर उपस्थित होते. जीवन जगत असताना समाजात अनेक प्रलोभन



मुलांना यशापासून दूर खेचत असतात. मुलं आई वडील दागावतील म्हणून आई-वडिलांना काही सांगत नाहीत. अशा प्रसंगातून मुल आणि आई-वडिलांमधील अंतर

थोडे थोडे करत वाढत जाते आणि संवाद बंद होतो. असे स्पष्ट करून प्राध्यापक हंकारे यांनी सांगितले की, मुलांना आई-वडिलांपेक्षा खुशामत करणाऱ्या व्यक्तीच खऱ्या वाटू

लागतात. अशा व्यक्तीची मुलांशी जवळीक वाढते. पुढे अचानक अशा व्यक्तींपासून मुलांची फसवणूक होण्याची शक्यता वाढत असते. असे झाल्यास मुलांना असुरक्षित वाटते.

आई बाप जन्मापासून मुलांची काळजी घेत असतात. परंतु मुलं मोठी झाल्यावर आई बापांचे हे कष्ट विसरतात महातारपणात गरजेला मुलांना वेळ नसतो असे होऊ नये यासाठी मुलांनी आपले आईबापाने आपल्यासाठी काय कष्ट घेतले याची जाणीव ठेवली पाहिजे. आई-वडिलांशी छोटे छोटे कोणत्याही समस्या असतील तर संवादातून चर्चा केली तरच मार्ग निघून जीवनाची यशस्वी वाटचाल होईल, हे समजून सांगताना प्राध्यापक हंकारे यांनी समाजातील अनेक उदाहरणे देऊन स्पष्ट केले. ते म्हणाले आपले संस्कार हीच आपली शिदोरी असते यातूनच आपण घडत जातो. मुलांनी कोणत्याही परिस्थितीत व्यसनाच्या आहारी जाऊ नये यासाठी प्रयत्नपूर्वक काम झाले पाहिजे तसेच मुलींवर होणारे अत्याचाराविरुद्ध मुलींनी मोठ्या हिमतीने लढले पाहिजे तरच समाजात अप्रवृत्ती बोकळनार नाहीत. यासाठी आई-बापांबरोबरचा संवाद असणे हेच महत्त्वाचे आहे. व्यंकटसाई होंडा तर्फे या कार्यक्रमाचे संयोजन करण्यात आले होते.



